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Педагогический форум в Нижнем Тагиле
15 апреля в Нижнем Тагиле на базе Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования городской Дворец детского и юношеского творчества прошёл региональный педагогический форум Российского движения школьников. Форум объединил 150 педагогов Свердловской области. На онлайн площадке трансляции форума собралось более 500 человек. 
Торжественная часть форума началась с приветствия Уполномоченного по правам ребенка Свердловской области Морокова Игоря Рудольфовича. Игорь Рудольфович наградил педагогов благодарственными письмами за активную деятельность в рамках реализации программ РДШ. 
[bookmark: _GoBack]Также председатель Свердловского регионального отделения РДШ Наталья Анатольевна Ермаченко зачитала приветственный адрес от заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе Бориса Анатольевича Кириллова: «Форум является уникальной площадкой для обмена опытом, творческими идеями, лучшими практиками работа по развитию РДШ в образовательных организациях. Ваша работа вносит неоценимый вклад в формирование у молодого поколения активной общественной и гражданской позиции, развитие чувства ответственности и взаимовыручки, уважения к старшему поколению, укрепление дружбы и товарищества среди молодежи».
На форуме прошла «Классная встреча» с директором дворца детского и юношеского творчества Оксаной Васильевной Михневич. Дальше для участников состоялась экскурсия по дворцу. 
Начальник отдела патриотических проектов и программ Министерства образования и молодежной политики Свердловской области Ольга Валериановна Деникаева провела с педагогами круглый стол по реализации деятельности РДШ в местных отделениях. Педагоги РДШ Свердловской области отметили включенность органов исполнительной власти в деятельность Российского движения школьников. 
Все участники форума встретились с человеком, который начинал Российское движение школьников в регионе, с первым председателем - Мариной Георгиевной Черкосовой, ныне Председатель Свердловского областного отделения общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд».
День рождения движения не мог пройти без активистов. В рамках педагогического форума в ряды РДШ были приняты новые члены организации города Нижний Тагил. Юные тагильчане в торжественной обстановке получили свои долгожданные галстуки РДШ.
Информационная справка:
Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников» создана указом Президента РФ Владимира Путина 29 октября 2015 года. Цель организации заключается в совершенствовании государственной политики в области воспитания подрастающего поколения и содействии формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей. В настоящий момент Российское движение школьников объединяет свыше 500 000 детей и 19 000 образовательных учреждений из 85 субъектов РФ и реализует 27 федеральных проектов различной направленности: экология, добровольчество, медиа, спорт, дизайн, самоуправление. Три входят в национальный проект «Образование». 
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